

Páginas escogidas

Máximas de La Rochefoucauld

Se necesita más virtud para ser digno en la grandeza que en la adversidad.

Ni el sol ni la muerte puede mirarse fijamente.

El mal que hacemos no nos acarrea algunas veces tantos enemigos como nuestras buenas cualidades.

Si no tuviéramos defectos, no gozaríamos en hacer notar los ajenos.

Los que se dedican a cosas pequeñas se hacen incapaces para las grandes.

¿Cómo pretendemos que otro guarde nuestros secretos, si nosotros mismos hemos sido incapaces de hacerlo?

Los grandes sombras aplastan a quienes no saben llevarlos.

La cortesía del alma consiste en pensar siempre cosas dignas y delicadas.

Los hombres, como las pinturas, tienen su punto de vista. A unos es preciso verlos de cerca para conocerlos; y a otros de lejos, para saberlos estimar.

El mundo recompensa más a la apariencia que el verdadero mérito.

La mayor parte de las gentes no juzgan de los hombres sino por el ruido que hacen.

El mérito de los hombres tiene su estación, como las frutas.

El turismo en

Latinoamérica crece

Por Martín Barraza Meléndez

A raíz de los congresos turísticos recientemente celebrados en México: el XXIII de la Confederación de Organizaciones Turísticas de América Latina COTAL, y el VII de la Confederación Latinoamericana de Periodistas de Turismo CLAPTUR, hemos constatado el extraordinario desarrollo que está teniendo el turismo en todos los países de Latinoamérica, sobre todo en México, en Venezuela, Colombia y en los del Cono Sur.

Al dialogar con los participantes en esos dos importantes eventos, daban cuenta de las cifras elevadas que el turismo receptivo de sus países tuvo el año pasado y está teniendo en el presente. Parece que los hechos han rebasado las previsiones más optimistas; de tal forma que de acuerdo a algunos testimonios, parece que el turismo hacia los países de América del Sur ha llegado a su apogeo.

Es obvio que con los grandes problemas sociales y políticos que hay en otros continentes, los turistas están dirigiendo sus viajes y excursiones hacia los países latinoamericanos, los cuales disfrutan relativamente de un ambiente más tranquilo y estable. Porque es evidente que si de este lado del Atlántico hay agitaciones, en otras partes hay encarnizadas guerras; y en algunas priva un ambiente de hambre, caos y zozobra. Y desde luego ésta es la tendencia del turismo norteamericano.

Pasa a la página 23

Hagamos de nuestra palabra, un vivero de orientación patriótica

Por Perelra Paz

La palabra consagrada a la orientación política, económica, social, cultural, religiosa y ética debe ser orientada a la capacitación del hombre para servir definitivamente su patria y a su pueblo, a fin de lograr definitivamente su amplio progreso y desarrollo; por lo que debe ser expresada con responsabilidad, alejada de todo interés personal, sin ataduras al odio, al rencor, al resentimiento y al deseo de revancha o venganza. Pues el artificio del bienestar de un pueblo y de su progreso y desarrollo pleno, no es quien aliena la desconfianza o la intranquilidad o la incredulidad, sino quien orienta, capacita y educa al hombre; porque es acción de orientación y de oración de condiciones para que el hombre se realice por sí mismo y cumpla y comparta su propia condición humana.

Pues todo trabajo del hombre, implica una acción sagrada y consagrada, que de ser personal pasa a ser pública, y que como acción humana sea doctrina de respeto, de orientación, de responsabilidad, de libertad lícita, de dignificación, y pueda convertirse en un esfuerzo capaz de conducir, por el camino de la confraternidad, al logro de un avance positivo hacia el progreso y desarrollo, y uso útil de los valores humanos, en función del encuentro del hombre con el hombre, como hermanos, como hijos verdaderos de una misma nacionalidad, en el campo de una irreversible confianza, de elevada comprensión, definida amistad mutua y cooperación in-

Pasa a la página 27

El lector expone...

MAYOR VIGILANCIA

Después de la remodelación del Teatro Nacional, todos los ciudadanos con sed de eventos culturales, hemos asistido a conciertos desde la fecha de inauguración de ese centro cultural. Los precios de entrada al público están al alcance de todas las personas de distintas clases. En la fecha de inauguración del Teatro Nacional tuvimos la ocasión de conocerlo nuevamente y en la noche de inauguración se ejecutó un programa bellísimo por la Orquesta Sinfónica Salvadoreña. La asistencia fue un éxito. No es de dudarse que en medio de ese gran conglomerado se haya infiltrado algún trío de descendientes de clase inculta pero que son el grotesco libertinaje y más como se pudo ver esa noche. Para evitar esos problemas que ellos ocasionan, bastará con la vigilancia efectiva de las autoridades.

José Antonio Espinoza,
San Salvador.

FELICITACIONES

Quiero aprovechar esta columna para felicitar a la Federación Salvadoreña de Fútbol, al Comité de Selecciones Nacionales, Instituto Salvadoreño de Turismo, señorita Adela Hirtleman (administradora del Hotel Siesta) y Br. Horacio Escalante, por el simpático homenaje que brindaron en días pasados a la Selección de Fútbol de Haití. Yo creo que es la primera vez que se hace un homenaje de esta índole, me refiero a que dieron a conocer nuestra música y bailes regionales por el club de danzas del ISTU y donde también se sirvieron pla-

Pasa a la página 27

Ocurrencias

Un "señor" bastante pasadito de peso, fue víctima de la epidemia de formular declaraciones de toda índole. Su buena intención estaba a la vista y sus opiniones no eran del todo desechables, pero nunca logró sentirse satisfecho, por cuanto a cada paso la espontánea indiferencia, encendida o apagada, rodeaba sus desusadas exposiciones. No se me atiende, no se me oye, repetía a sus amigos y lo peor —enfaticaba— es que me asiste la razón. Estoy seguro de poseer el camino a las soluciones para las cuestiones políticas, económicas, sociales, familiares, demográficas y hasta gastronómicas... no olvidar, era górito.

En cierta oportunidad y cansado de tanta soledad para sus ideas, por inercia —si cabe ésta en esto—, dispuso sentirse y confesar su determinación de no volver a intervenir en política ni en ninguna otra actividad. Lo mejor —sentenció—, es no "jamblar". Es imposible trabajar si cada quien pretende hacer las cosas conforme su manera de pensar, si acaso piensa; según como las ve, si no es ciego o de acuerdo a sus personales intereses, y... por aquí es evidente el superávit.

Por su ya referida corpulencia, permaneció fijo en su reducida silla cóncava, aguacalada, pero ello no le invalidó para dejar volar el polen de su honda y evidente erudición, repitiendo con señalada arrogancia y de manera exaltada: "Albert Einstein estableció que el tiem-

La vida vegetal no se contenta con arrojar su semilla al viento; llena la tierra de simientes para que, si mil perecen, otras mil puedan crecer en terreno abonado, ciento puedan arraigar, diez puedan vivir hasta la madurez y una por lo menos pueda reemplazar al progenitor.

Emerson

Luz y sombra

El "milagro" de la recuperación de Chile

Por Carlos Girón S.

Chile se mantiene en el tapete de la actualidad mundial no por otra cosa más que por su asombrosa recuperación tras el derrocamiento del Gobierno de Salvador Allende, quien con sus medidas de corte socialista logró poner de rodillas, económicamente hablando, a su país, sumiendo al pueblo chileno en una escasez que nunca olvidará éste, aparte de la supresión de todas las libertades.

Esa recuperación parecería cosa de milagro, dados los altos índices que ha alcanzado la actividad económica y financiera y la abundancia de que hoy disfrutan los chilenos, gracias a la política adoptada por el General Pinochet, que fue totalmente contraria a la dirección del gobierno de Allende. Pinochet es mal visto y odiado por los comunistas y marxistas-leninistas de todo el mundo, por haber logrado poner en entredicho, en ridículo, los esquemas colectivistas propugnados por tales grupos que han resultado sonados fracasos en Chile y en los otros lugares en donde se ha pretendido implantarlos. Cuba es el más triste caso de actualidad con su espectacular éxodo de cubanos huyendo

del paraíso socialista.

Banqueros chilenos han aprovechado para dar a conocer la nueva realidad de aquel país hablando ante hombres de negocios, financistas, navieros y banqueros de los Estados Unidos, en reciente visita a Nueva York y con ocasión de la apertura de cuatro sucursales bancarias de Chile en la mencionada metrópoli norteamericana.

El ex Ministro de Economía y actual Presidente del Banco de Santiago, Jorge Cauas, dio a conocer la capacidad de crecimiento de la economía chilena, subrayando por otra parte que el nivel de vida de la población está mejorando.

Por su lado, el Presidente del grupo de empresas Banco Hipotecario de Chile, Javier Vial, destacó también el crecimiento en el sector financiero de su país, atribuyendo esto a las leyes de liberación bancaria y a la política económica que puso en práctica el Gobierno de Pinochet.

Para ilustrar el espectacular crecimiento económico de su país, los banqueros chilenos indicaron que mientras que las entidades financieras apenas

Pasa a la página 27

Legitimidad de las cooperativas

Por Francisco Aragón

La legitimidad de las organizaciones campesinas, dicho lo anterior en términos de producción y productividad agropecuaria, es uno de los valores que garantiza el más reciente Decreto, del gobierno de la República, y contenido de la "Ley especial de asociaciones agropecuarias".

Las asociaciones cooperativas salvadoreñas a cualquier nivel, tienen ya concretizada la realización inmediata de adquirir personería jurídica, no sólo para dinamizar en mejor forma el trabajo, sino más bien contarán con una base legal que hará más factible y ordenado el quehacer de las cooperativas del país.

Sobre el particular, representantes, socios y directivos, de Asociaciones Cooperativas de Producción Agropecuaria Integradas, ACOPAI, que agrupa a más de 70 cooperativas, 34 de estas ya tradicionales y 38 más dentro del proceso de la reforma agraria, a través del Decreto 221, que trata de la Ley de Asociaciones Agropecuarias, nos han manifestado que el Instituto Salvadoreño de Fomento Cooperativo —por ejemplo— tendrá una dimensión más en razón de que es-

tas entidades solicitarán mayores servicios, y más accionar, en cuanto a promoción, organización y capacitación campesina. Por supuesto, aunando esfuerzos, criterios y trabajo, junto a las otras entidades del sector público agropecuario.

Las asociaciones cooperativas de Producción Agropecuaria Integradas, ha sido una de las primeras en acogerse a las bondades y beneficios que les otorga el Decreto 221, dicho sea de paso está en vigencia desde hace varios días.

El artículo 50., de la mencionada ley, es objetivo y establece que para el registro y otorgamiento de la personería jurídica a otros grupos de trabajadores agropecuarios organizados en sistemas diversos de uniones, federaciones o asociaciones de hecho que aún no tengan reconocimiento legal, bastará que presenten al Departamento de Asociaciones Agropecuarias del MAG, los Estatutos y certificaciones de Actas de Asamblea General, en que han sido electos los representantes de la agrupación. Si la federación o agrupaciones a que se refiere el inciso anterior, reúnen

Pasa a la página 23

Uno que gozaba con hacer declaraciones

Por Manuel de Jesús Salazar

po y el espacio son una misma cosa; que la luz lejos de ser cuerpo abstracto es una masa sólida; que el tiempo no sigue una marcha uniforme; que la luz se desvía en un campo gravitacional; que el valor del tiempo varía de acuerdo con la velocidad de los cuerpos; que el Universo no es finito y sin embargo carece de límite; que las propiedades del espacio son condicionadas por la materia; que la línea recta no existe; que el átomo es divisible y que la materia equivale a energía" Yo exclamé, le superaré. Deben fijarse en mí. Yo vaigo y he de venderme.

Volviéndose a los circunstantes les dijo: "Encontraré la fórmula matemática de la estructura de los huesos de las piernas, como para soportar grandes pesos en distintas posiciones, correr tanto como hoy, cargar con los pecados y hasta con la intranquilidad de conciencia. Buscaré el por qué los hombres no pueden ver sus propias orejas si no es de manera reflejada. Cambiaré la fealdad de los codos. Averiguaré por qué el tecamate no trae su boquita y las mujeres los agujeros en las orejas. Daré con la causa por la cual no se usan en forma ordinaria e indistintamente, con igual habilidad, la mano izquierda y la derecha. Cómo se evitarán desperdicios. Si la derecha y la izquierda se usaran en igual forma, cambiaría todo. La ambidextría es super-ventajosa".

A su alrededor, sólo se "oyó" un "profundo silencio".